

Vážený pane starosto, Vážení místostarostové,

děkujeme za vaši stručnou odpověď ohledně schůzky s Bochemií, která byla zveřejněna v dubnovém čísle Vlachovických listů a o které se velmi krátce vyjádřil pan starosta na zasedání zastupitelstva 30.3.2015.

Přestože o tuto schůzku požádala firma Bochemie, konala se na Obecním úřadě ve Vlachovicích a bylo tedy především na vedení naší obce, kdo se této schůzky zúčastní. Společnost Bochemie sice žádala setkání jen s vedením obce, ale domníváme se, že pokud by naše obec měla dobrou vůli, abychom se i my tohoto jednání zúčastnili, mohlo se tak stát. Obec Vlachovice není společnosti Bochemie nijak zavázána, a proto nerozumíme tomu, proč by obec měla respektovat požadavek této společnosti a ne místních občanů. Ona dobrá vůle chyběla i co se týká účasti pana starosty Paly. Pokud by naše obec stála o jeho účast, informovala by ho prostřednictvím emailu, popř. bylo možné kontaktovat starostku Haluzic, aby se s panem Palou spojila. Nestalo se tak. Slova, která pronesl pan starosta v PSP ČR toto úterý o tom, jak je vrbětický problém nadstranický, zřejmě neplatí pro každou situaci a každého člověka. Je možné, že ať už spolek „za zdravé Valašsko“ či pan starosta Pala není vedení naší obce názorově blízký, přesto je potřeba se na tento problém dívat nadstranicky, stejně jako žádal náš pan starosta tento týden v PSPČR.

Pan starosta se zcela určitě seznámil se všemi podklady, které byly součástí tohoto jednání. A proto se na vás obracíme jako na naše kompetentní zástupce a prostřednictvím vás žádáme o zodpovězení níže uvedených dotazů. Tentokrát jsme to stihli během jednoho dne a pevně doufáme, že i vám se bude dařit zveřejňovat a informovat nás o podstatných věcech ne s několikátýdenním zpožděním, ale také pokud možno v řádu dnů a v dostatečném rozsahu.

Naše dotazy:

Jaké množství chloristanu amonného se k dnešnímu datu, tj. 10.4.2015 nachází ve vrbětickém areálu? Jsou sklady v muničním areálu kolaudovány na uskladňování chloristanu amonného?

Na základě rozhodnutí velitele zásahu má společnost Bochemie k 1.4.2015 povolení k obnovenému provozu v omezené míře. K jaké konkrétní činnosti má společnost Bochemie toto povolení? K jakému datu byla nebo bude spuštěna výrobní linka společnosti Bochemie? Jaké množství raketového paliva zde bude zpracováváno při současné sanaci zasaženého okolí? Budou občané nebo vedení obce informováni o zahájení provozu?

Jaký vliv má přerušené řízení Bochemie na její výrobní proces. Může společnost Bochemie vyrábět bez schválené aktualizované bezpečnostní zprávy? Pokud ano, do kdy? Jaký význam má aktualizování bezpečnostní zprávy, pokud bylo této společnosti umožněno provozování v omezené míře?

Jaký typ raket a v jakém množství byl uskladněn ve skladu č. 20, který byl pronajímán společností Imex Group?

V současné době probíhají jednání VTÚ a společnosti Bochemie o tom, jaké množství objektů potřebuje Bochemie pro svůj provoz ve vrbětickém areálu. Na základě tohoto jednání bude jednáno s obcemi a Zlínským krajem o dalším využití tohoto areálu. Vedení naší obce spolupracuje s prof. Danihelkou a toto téma se zcela určitě již také diskutovalo. Souvisí i s aktualizací bezpečnostní zprávy, kde je možný domino efekt několikrát zmiňován. Je možné, aby nějaký jiný subjekt působil v tomto areálu společně s provozem společnosti Bochemie? Pokud ano, jaký by měl mít charakter? Jaké by byly legislativní, organizační a především bezpečnostní podmínky? *Z našich dostupných informací má firma Bochemie nájemní smlouvu z VTU do roku 2016. Byla již podepsána nová smlouva o pronájmu nebo tato firma zvažuje i možnost přesunutí výroby do vhodnějšího objektu (dle webových stránek společnosti byl jednoznačný výběr muničních skladů vzhledem k tomu, že se jedná o vojenský prostor, což bylo MO několikrát vyvráceno. Existuje např. Smlouva o smlouvě budoucí, nebo se společnost Bochemie počítá s jistotou o prodloužení smlouvy)*

Jaký vliv má současné přezkoumání pochybení vojenského stavebního úřadu při vydání stavebního povolení ke zkušebnímu provozu recyklačního závodu raketového paliva na provoz této firmy?

Dle informace MO se v rámci povolovacího řízení společnosti Bochemie vyjadřoval nejen Český báňský úřad, ale i místně příslušné obce a Zlínský kraj, a ty měly informace, že se jedná o muniční sklad. Jaké je stanovisko obce Vlachovice k tomuto sdělení? Z toho vyplývá, že obec Vlachovice nejen, že se vyslovila kladně k provozu společnosti Bochemie (Vyjádření k dokumentaci vlivů záměru na životní prostředí z 17.12.2009), ale také měla podvědomí o tom, že se jedná o muniční sklad. V případě, že vedení naší obce se s tímto neztotožňuje, bude žádat vysvětlení po MO? Na základě Žádosti o vyjádření z 5.1.2015 rada obce rozhodla o poskytnutí podkladových materiálů pro toto rozhodnutí, do dnešní doby jsme ovšem stále s těmito materiály nebyli seznámeni.

Jako poslední se ptáme, zda-li při jakémkoliv at minulém nebo budoucím jednání má možnost vedení obce vyjádřit vůli občanů o provozu Bochemie. Případně, jaký je názor i Vás, zastupitelů? Byl někdy vyjádřen na oficiálních jednáních? Zcela jistě zaznamenáváte majoritní množství občanů, kteří vyjadřují pochybnosti o státních institucích podílejících se o zajištění naší bezpečnosti na základě zkušeností s výbuchy v muničních skladech. Pevně doufáme, že ekonomické zájmy jakékoliv společnosti nebudou upřednostněny před naší bezpečností v budoucnosti.

Děkujeme za váš čas a pevně věříme, že vedení naší obce využije všech možností jak získat odpovědi na naše dotazy. Mnohé z nich zcela určitě zodpoví velitel zásahu.

Přejeme klidné dny,
spolek „za zdravé Valašsko“

ve Vlachovicích 10.4.2015